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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Anfrage des Abgeordneten Björn Thümler (CDU), eingegangen am 11.02.2015 

Neubau von Bushaltestellen an der B 211 - Industriegebiet Schafjückenweg 

Im Industriegebiet Schafjückenweg an der B 211 in Rastede haben sich mittlerweile einige Unter-

nehmen erfolgreich angesiedelt. Ungelöst ist jedoch seit Längerem das Problem der Erschließung 

des Industriegebiets für den öffentlichen Personennahverkehr. Es mangelt an der Errichtung von 

Bushaltestellen. 

Für die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der dort ansässigen Unternehmen, die über kein eigenes 

Auto verfügen, und insbesondere für die Auszubildenden, die keinen Führerschein besitzen, ist es 

fast unmöglich, dass Industriegebiet zu erreichen und dort zu arbeiten. Schichtarbeit im Lager- und 

Logistikbereich erschwert zusätzlich die Möglichkeit der Bildung von Fahrgemeinschaften. Bei Er-

weiterungen des Industriegebiets wird dieses Problem zukünftig noch stärker in den Vordergrund 

treten.  

Die Gemeinde, die für den Bau der Bushaltestellen Aufwendungen in Höhe von ca. 150 000 Euro 

veranschlagt, ist auf Zuschüsse angewiesen. Eine Bezuschussung von bis zu 80 % sei nach Anga-

ben der Gemeinde möglich. Die Landesnahverkehrsgesellschaft komme als Zuschussgeber nicht 

mehr in Betracht. Zuschussgeber sei die Landesbehörde für Straßenbau und Verkehr als zuständi-

ger Straßenbaulastträger. 

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 

1. Welche Vorbedingungen durch die Gemeinde sind nach jetzigem Stand zu erfüllen, damit ei-

ne Bezuschussung vonseiten des Landes infrage kommt, und welche Behörde ist für die Be-

zuschussung zuständig? 

2. Wann kann die Gemeinde Rastede mit der Bezuschussung der Errichtung von Bushaltestel-

len an der B211 beim Industriegebiet Schafjückenweg rechnen? 

3. Wann kann - einen optimalen Verlauf vorausgesetzt - der Baubeginn der Haltestelleninfra-

struktur an der B 211 Industriegebiet Schafjückenweg frühestens erfolgen? 

4. Ist es grundsätzlich möglich, beispielsweise über die Einrichtung von Hilfs- oder Bedarfshalt-

stelle auch vor Errichtung entsprechender fester Haltepunkte Nahverkehrsinfrastruktur an der 

B 211 Industriegebiet Schafjückenweg zu errichten? 

5. Wenn ja, welche Voraussetzungen wären dafür zu erfüllen? 

 

(Ausgegeben am 19.02.2015) 
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